CARTA DE AUTORIZACIÓN PARA INSCRIBIR TESIS COLECTIVAS
Ciudad, Estado, México
Día, Mes, Año.
Presidencia del Consejo Regional 
Sur-Sureste de la Asociación Nacional de
Universidades e Instituciones de Educación Superior.
PRESENTE
Por medio de la presente me permito informarle que otorgo mi consentimiento para que la/el C. (nombre de la persona que presenta la tesis a concurso) presente a título personal al 1er. Concurso de Tesis del Consejo Regional Sur-Sureste de la ANUIES, la tesis titulada (Título completo), presentada en (Institución que la aprobó) y de la cual quien suscribe es coautor(a); dicha autorización se otorga con los siguientes efectos: 
a) En caso de resultar ganadora dicha tesis, la/el C. (persona que presenta la tesis a concurso) es la única persona autorizada para recibir el estímulo económico, el reconocimiento y todos aquellos beneficios que se generen con motivo del concurso.
b) Desde este momento renuncio a recibir del Consejo Regional Sur-Sureste de la ANUIES y/o de la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior, la parte del estímulo económico y el reconocimiento que me correspondería como coautor(a) de la tesis y la cedo a la/el C. (persona que presenta la tesis a concurso).
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